



林森南路禮拜堂

主日信息摘要

以下摘要由人工智慧 (AI) 生成，並經教會同工審閱，僅供弟兄姊妹參考與複習用。
如有任何疑問，請隨時向教會長老或傳道人反映。

因為愛 所以服事

日期：2025 年 6 月 22 日

講員：：陳林坤 長老

經文：：約翰福音第十二章 1-8 節

在今日忙碌的世代，人們常常衡量自己所付出的代價是否值得。基督徒也不例外。我們服事神、服事教會，甚至服事身邊的人時，經常面臨被誤解、不被肯定，甚至成果未如所願的情形。這時候，我們如何能夠持續堅定不移地繼續服事？耶穌基督給我們的榜樣和瑪利亞用香膏膏耶穌的故事，能帶給我們深刻的啟示。

一、不計代價來委身服事

馬利亞為耶穌抹上的真哪達香膏，是一種極其昂貴的香料，重達一斤，其價值相當於當時工人一整年的工資。對一般人而言，這樣的財物無疑是無比珍貴，足以傳家。然而馬利亞卻毫不猶豫地將它全部獻上，為耶穌抹腳，甚至以自己的頭髮拭乾。她的行動，是出於對主的愛與敬重，是對耶穌使她的兄弟拉撒路復活的深刻感恩。

這份「不計代價」的服事，不在於金額的多寡，而在於「盡己所能」。耶穌並未以外在價值評量馬利亞的奉獻，而是看見她內心的真誠與付出。在神眼中，真正的服事不是比較「給了多少」，而是「你願意為愛付出到什麼地步」。

今日我們的服事是否也帶著這樣的心志？或許我們沒有珍貴的香膏可獻，但我們可以以時間、能力、關懷，甚至是代禱來回應神的愛。服事的代價，不只是財務或體力，更包括面對壓力、突破懼怕、克服困難。正如神為我們所付出的救恩代價，是祂捨棄了自己的獨生子；我們若真體會祂的恩典，就願意同樣「不計代價」來服事祂與他人。

二、毫無保留來委身服事

馬利亞的行動，不僅昂貴，更是毫無保留。她不僅打破玉瓶，象徵她毫不留戀地將香膏全部傾倒；更在眾人面前解開頭髮擦拭耶穌的腳，這在當時的文化中，極為不合禮儀，甚至可能被誤認為不正當的女子。然而她並不在意外人的眼光，單單專注於她要向主獻上的愛。

更值得一提的是，當她的行動遭門徒（特別是猶大）非議時，她並未為自己辯解，默默承受眾人的批評與誤解。甚至她的家人，如馬大與拉撒路，也未曾為她說話。這更顯示出馬利亞的服事，是出於內心深處對主愛的體會，而非尋求人的認同。

我們今日在服事上，是否也有這樣的「毫無保留」？在沒有掌聲，甚至被質疑的時候，我們是否仍能持守初衷，忠心服事？一位宣教士、一位母親、或是一位小組長，他們或許多年來為一位弟兄姊妹禱告、陪伴、關懷，但可能始終看不到明顯果效。然而，正是

這些看似平凡無聲的服事，成就了神在別人生命中的奇妙工作。

正如馬利亞，她的服事在當下看似突兀，卻被耶穌肯定為「一件美事」，並預表了耶穌將受難的事。她抓住了那獨特的時刻，毫無保留地回應主的愛。我們是否也願意，在我們僅有的時間與機會中，把握每一個能為主獻上的行動？

三、體貼主心來委身服事

耶穌在眾人議論時，並未要求大家效法馬利亞的行動，而是說：「由她吧！」主的肯定不是在於形式，而在於馬利亞的心思體貼祂的心意。當眾人關注香膏是否應該用來周濟窮人時，馬利亞卻洞察出耶穌即將面對死亡，她以香膏預先為祂安葬。

服事的最高準則，不在於形式的多寡，而是是否體貼主的心意。周濟窮人固然是好事，馬利亞直接將香膏倒在耶穌身上也是愛主的行動。兩者皆為服事，但關鍵在於時機與動機。馬利亞看見了「此時此刻」主最需要的，是一份被理解與愛的回應。

這提醒我們，服事不是機械式的執行任務，而是需要敏銳於主心的感動。有時候我們忙碌於服事的表面，卻忽略了主所看重的內心態度與服事背後的目的。若我們能更多禱告、更多尋求神的心意，就能在服事中不迷失方向，而是常常做主所悅納的事。

主吩咐說：「普天之下，無論在什麼地方傳這福音，也要述說這女人所做的，以為記念。」馬利亞的愛的服事，成為福音的見證。當我們出於愛而服事時，也是在訴說著基督為我們犧牲的愛，見證祂的福音。

結論

馬利亞的故事，是一個深具啟發性的服事典範。她的行動或許不被世人理解，但卻被主耶穌完全接納與肯定。這讓我們明白：真正的服事，是不計代價、毫無保留、體貼主心的委身，是因著我們經歷了主的救恩與愛的回應。

當我們面對服事的困難、孤單、或是果效有限時，願我們不因人的眼光而氣餒，不因結果未如預期而退縮，而是回到那起初的愛與感動。記得，我們服事的對象是主，祂是那位看見、紀念、並悅納我們所有擺上的神。

願我們學習馬利亞，以一顆敬虔、真誠的心，為愛而服事。當我們這樣服事時，我們的生命本身就成為了對福音最真實的見證。



林南 LINE@帳號
講道影片/摘要檔案

個人思想及小組討論題綱

1. 今天的信息，讓我對於如何回應基督的救贖之愛，有什麼更進一步的認識？
2. 影響我委身於服事的因素有哪些？今天的信息給我什麼提醒或幫助？
3. 我可以怎樣付出，來見證基督在我身上的救贖恩典？